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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE  QUÍMICA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM  27 DE FEVEREIRO DE 
2015. 
Aos vinte e sete dias do mês de Fevereiro de 2015, às 09:30 horas, na sala E-213 - Sabiá, 
realizou-se a Sessão Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor 
Prof. Eduardo Mach Queiroz; com a presença dos Profs. Titulares Prof. Nei Pereira Júnior; Prof. 
Ricardo de A. Medronho; Prof. Jo Dweck; das Representantes dos Profs. Associados Profa. 
Andréa Medeiros Salgado; Profa. Suzana Borschiver; dos Representantes dos Profs. Adjuntos 
Profa. Leila Yone Reznick; Prof. Armando Lucas C. da Cunha; da Sra. Chefe do DEB Profa. 
Priscilla Filomena F. Amaral; do Sr. Chefe do DEQ Prof. Luiz Fernando L. R. Silva; do Sr. Chefe 
do DPI Prof. Ladimir José de Carvalho; do Sr. Chefe do DPO Prof. Alexandre de C. Leiras Gomes; 
do Rep. do Corpo Discente de Graduação Sr. Bernard Caffé Figueiredo; e dos Profs. Eméritos 
Prof. K. Rajagopal; Prof. Carlos Russo. EXPEDIENTE: 1 - Inscritos nos Concursos da EQ – Prof. 
Permanente: O Sr. Diretor falou a respeito do processo de inscrição, da quantidade dos 
candidatos inscritos, por Setor e, dos prazos a serem cumpridos no referido Concurso. Para a EQ 
são 13 vagas, 1 no DEB; 7 para o DEQ; 2 no DPI; e 3 no DPO. 2 - Andamento das obras: O Sr. 
Diretor informou sobre as obras em andamento na EQ. No primeiro andar, está iniciando uma 
obra com objetivo de: (i) terminar algumas intervenções em laboratórios do DEB que passaram 
pelo ajuste da posição da parede voltada para o interblocos, feita na gestão anterior; (ii) corrigir 
defeitos criados pela inundação de setembro de 2014; e (iii) terminar a obra da sala para o setor 
de engenharia da Administração da EQ. Nessas intervenções, houve a possibilidade de adesão a 
duas atas. Parte do orçamento dessa obra vem dos “overheads” de 2015 vinculados à Fundação 
COPPETEC e repassados através da Conta Única, e o complemento deverá ser repassado agora 
em 2016. Sobre o Laboratório de Engenharia de Alimentos, há a tentativa de orçamentar o projeto 
executivo que já existe, para então conseguir autorização (liberação de orçamento) da reitoria 
para a sua licitação. Já em relação à continuação das obras no subsolo, cujos recursos deverão 
vir da Pró-reitoria de Finanças, há necessidade de se trabalhar para termos prontos os projetos 
executivos de hidráulica, eletricidade, acabamento das salas e construção dos acessos, e outros, 
que viabilizem o uso das salas de aula previstas. No momento está se verificando como financiar 
a elaboração desses projetos. 3 – Organização da eleição dos representantes dos Servidores 
Técnicos Administrativos na Congregação. O Sr, diretor informou que foi informado do término do 
mandado dos atuais representantes. Então decidiu prorrogar os mandatos até que a nova 
representação esteja eleita. Informou que solicitou que a nova eleição seja organizada em março. 
4 – O Sr. Diretor deu explicações a respeito dos problemas com os contratos do pessoal 
terceirizado das áreas de Limpeza, Almoxarifado, Recepção e Portaria. Na verdade há uma 
grande incerteza nos repasses recebidos pela UFRJ e consequentemente nos seus repasses para 
as empresas. No ano passado foram interrompidos os serviços de Portaria, e agora em janeiro os 
de Recepção e Almoxarifado. Está havendo ainda atrasos nos pagamentos do pessoal da 
Limpeza, o que gerou diversas interrupções de seu trabalho ao longo de janeiro e fevereiro. 
Atualmente ele está paralisado, havendo uma previsão de seu retorno tão logo o pagamento seja 
efetuado. Por falta dos serviços de limpeza, a Pró-reitoria de Graduação adiou para o dia 09 de 
março o início do período letivo. 5 - O Sr. Diretor fez breve comentário a respeito do incêndio 
ocorrido no Laboratório de Ensino de Microbiologia do DEB na madrugada de ontem, cujas obras 
seriam entregues hoje. Uma análise da situação mostra a possibilidade de se recuperar, em três 
semanas, uma metade desse Laboratório, para que as aulas experimentais não deixem de 
ocorrer. Segundo observações preliminares com o perito da UFRJ, o incêndio foi provocado por 
um curto na tomada onde estava ligada uma geladeira. A área do incêndio foi isolada e equipes 
das áreas de Prevenção de Acidentes do CT e da Brigada de Incêndio do CT estiveram no local 
realizando inspeções. A partir de 02 de março equipes da PR-4 farão inspeção nas dependências 
do Bloco E, visando identificar áreas de risco e iniciarmos um trabalho conjunto para minimizar 
esses riscos. A PR4 possuí recursos que podem ser utilizados para corrigir possíveis falhas nas 
instalações prediais visando melhorar a segurança nos locais de trabalho. 6 – O Sr. Diretor 
informou que recebeu uma solicitação de um aluno e de seu orientador para atrasarem a defesa 
do projeto final em função de problemas de saúde do aluno. Depois de alguns comentários, houve 
um consenso que este caso deveria ser tratado como excepcional a luz da Resolução da 
Congregação sobre Colações de Grau. Palavra aos Presentes: 1 - O Prof. Alexandre Leiras 
informou sobre a possibilidade da Profa. Tatiana Félix tomar posse ainda hoje. Fez comentários a 
respeito de como ficaria a representação dos novos Profs. Titulares na Congregação, tendo em 
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vista que a quantidade dos mesmos conta para apuração do quorum nas reuniões. 2 – O Prof. 
Alexandre também comentou que deveria ser definida uma nova pontuação para avaliação de 
Estágio Probatório dos Docentes da EQ, em função da aprovação da Res. 08/2014, do CONSUNI. 
3 – Os Profs. Luiz Fernando e Ricardo Medronho fizeram comentários e elogios a respeito do 
processo de promoção do Prof. Maurício Bezerra de Prof. Associado para Titular. Comentaram 
sobre a satisfação de integrantes da banca ao verem e compararem o rigor de nosso processo em 
comparação a outros que já participaram em outras Instituições. PAUTA: 01) Banca para 
Progressão da Profa. Suzana Borschiver de Prof. Ass ociado II para III: Relator: Chefe do DPI 
Prof. Ladimir José de Carvalho. Na hora da leitura do parecer a Profa. Suzana saiu da sala. 
Parecer: Trata o presente relato da proposta de Banca de Avaliação de pedido de progressão, de 
Professor Associado III para professor Associado IV, da docente Suzana Borschiver. A sugestão 
de banca é a seguinte: Titulares: Selma Gomes Ferreira Leite (DEB-EQ/UFRJ); Celuta Sales 
Alviano (Microbiologia/UFRJ); Nestor Alberto Zouaim Pereira (DEM-POLI/UFRJ); Suplentes: 
Frederico Wanderley Tavares (DEQ-EQ/UFRJ); Eliana Barreto Bergter (Microbiologia/UFRJ). 
Como a lista atende as normas vigentes, sou de parecer favorável ao pleito. Aprovado por 
unanimidade. 02) Banca para Progressão da Profa. Maria José de O liveira Cavalcanti 
Guimarães de Prof. Associado II para III: Relator: Chefe do DEQ Prof. Luiz Fernando L. R. 
Silva. Parecer: Trata-se da homologação do pedido de progressão horizontal (Professor 
Associado II para Associado III) solicitado pela Profa. Maria José de Oliveira Cavalcanti 
Guimarães e aprovação dos componentes da banca avaliadora, listados abaixo: Titulares: Profa. 
Selma Gomes Ferreira Leite, EQ/UFRJ; Profa. Celuta Sales Alviano, IMPG/UFRJ; Prof. Nestor 
Alberto Zouaim Pereira, DEM/POLI/UFRJ; Suplentes: Prof. Frederico Wanderley Tavares, 
EQ/UFRJ; Profa. Eliana Barreto Bergter, Microbiologia/UFRJ. A proposta de banca foi avaliada e a 
sugestão de sua composição aprovada pelo Corpo Deliberativo do Departamento de Processos 
Orgânicos em 04 de dezembro de 2014. Em tempo, a composição da banca está de acordo com a 
Resolução 08/2014 do Conselho Universitário. Assim sendo, me coloco favorável aos nomes 
sugeridos para a composição da banca. Aprovado por unanimidade. 03) Banca para Progressão 
do Prof. Donato Alexandre Gomes Aranda de Prof. Ass ociado II para III: Relator: Chefe do 
DPO Prof. Alexandre de C. Leiras Gomes. Parecer: Trata-se o presente relato da Composição de 
Banca para avaliação de relatório de atividades do professor Donato Alexandre Gomes Aranda, 
lotado no DEQ/EQ-UFRJ, com vistas à Progressão Horizontal de Professor Associado nível II para 
nível III. Os nomes sugeridos para compor a banca foram aprovados pela Assembleia 
Departamental Ordinária do DEQ em 03 de fevereiro de 2015, cuja composição final sugerida para 
apreciação pela Egrégia Congregação é: Membros Titulares: Prof. Nei Pereira Júnior – Prof. 
Titular DEB-EQ/UFRJ; Prof. Claúdio Habert – Prof. Titular PEQ/COPPE/UFRJ; Prof. Bluma 
Guenther Soares – Prof. Titular IMA/UFRJ. Membros Suplentes: Prof. Martin Schmal – Prof. 
Emérito PEQ/COPPE/UFRJ; Prof. Peter Seidl – Prof. Aposentado DPO/EQ/UFRJ. Aprovado por 
unanimidade. 04) Homologação do Resultado da Avaliação do Estági o Probatório do Prof. 
Fernando Luiz Pellegrini Pessoa: Relator: Prof. Titular Nei Pereira Júnior. Parecer: Trata-se de 
relatar o resultado da avaliação do Estágio Probatório do Professor Titular Fernando Luiz 
Pellegrini Pessoa, referente ao interstício de maio de 2011 a maio de 2014. A comissão 
avaliadora, composta pelos seguintes Professores Titulares: José Carlos Pinto (COPPE/UFRJ), 
Ailton Souza Gomes (IMA/UFRJ) e Carlos Augusto Guimarães Perlingeiro (EQ/UFRJ), atribuiu ao 
Professor Pellegrini um total de 9.080 pontos, com base nos critérios de pontuação para avaliação 
docente, aprovados pela Congregação da Escola de Química em 27 de abril de 2007. Tendo em 
vista o resultado da avaliação sou integralmente favorável à homologação de seu resultado. 
Aprovado por unanimidade. 05) Homologação do Resultado da Avaliação para Prog ressão da 
Profa. Juacyara Carbonei Campos de Prof. Associado I para II: Relator: Prof. Eduardo Mach 
Queiroz, Diretor da Escola de Química. Parecer: Trata-se da análise do Relatório da Comissão de 
Avaliação que avaliou a passagem de Associado I para Associado II da Profa. Juacyara Carbonelli 
Campos. Com base na resolução CONSUNI n° 08/2014, a professora recebeu 164,2 pontos, 
estando assim apta a Progressão. Recomendo que esse resultado seja aprovado. Aprovado por 
unanimidade. 06) Revalidação de diploma de Mestrado de Renata No hra de Souza: Relator: 
Rep. dos Prof. Associados Profa. Mônica Antunes P. da Silva. Retirado de pauta e encaminhado à 
Seção de Pós Graduação para análise. 07) Afastamento do País do Prof. Titular Jo Dweck.  Na 
hora da leitura do parecer o Prof. Jo saiu da sala. Relator: Profa. Priscilla Filomena F. Amaral. 
Parecer: Este relato trata-se do pedido de afastamento do país, no período de 12 a 20 de abril de 
2015, solicitado pelo Prof. Jo Dweck, aprovada pelo Conselho Departamental do Departamento de 
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Processos Inorgânicos, para Missão Científica à Universidade de Cantábria (UC) em Santander, 
Espanha. Como a documentação apresentada está de acordo com as normas estabelecidas pela 
Pró-Reitoria de Pessoal (PR4) e não haverá prejuízos com as aulas de graduação, sou de parecer 
favorável ao pleito. Aprovado por unanimidade. 08) Afastamento do País do Prof. Bernardo 
Dias Ribeiro. Relator: Chefe do DEQ Prof. Luiz Fernando L. R. Silva. Parecer: Trata-se da 
aprovação do pedido de afastamento do país solicitado pelo Prof. Bernardo Dias Ribeiro para 
participar do 3rd International Symposium on Green Chemistry, a ser realizado em La Rochelle, no 
período de 01/05/15 a 11/05/15. Apresento parecer favorável à solicitação devido os benefícios 
acadêmicos obtidos em participar de tal evento, sua aprovação pelo Corpo Deliberativo do 
Departamento de Engenharia Bioquímica e pela garantia do docente de que suas atividades 
didáticas não serão prejudicadas. Aprovado por unanimidade. 09) Afastamento do País da 
Profa. Simone Louise D. C. Brazil. Relator: Profa. Priscilla Filomena F. Amaral. Parecer: Este 
relato trata-se do pedido de afastamento do país, no período de 15 a 19 de março 2015, solicitado 
pela Profa. Simone Delarue Cezar Brasil, aprovado pelo Conselho Departamental do 
Departamento de Processos Inorgânicos, para participação no Congresso Corrosion 2015, a 
realizar-se em Dallas – Estados Unidos. Como a documentação apresentada está de acordo com 
as normas estabelecidas pela Pró-Reitoria de Pessoal (PR4) e não haverá prejuízos com as aulas 
de graduação, sou de parecer favorável ao pleito. Aprovado por unanimidade. 10) Homologação 
da aprovação do pedido de afastamento do país da Pr ofa. Verônica Maria de Araújo Calado. 
Relator: Prof. Titular Jo Dweck. Parecer: Trata-se do processo de Afastamento do País da Profª. 
Verônica Maria de Araujo Calado para participar como palestrante do International Conference on 
Advanced Materials and Manufaturing 2015, em Tirunelveli District, na Índia, de 26/03 a 
05/04/2015. Analisado o processo e sua tramitação sou favorável a sua homologação. Aprovado 
por unanimidade. EXTRA PAUTAS: 01) Relatório Final do Processo de A valiação da 
Promoção de Prof. Associado IV para Prof. Titular d o Prof. Maurício Bezerra de Souza 
Júnior. Relator: Prof. Titular Jo Dweck. Parecer: Trata-se do processo de Progressão de 
Professor Associado IV para Professor Titular do Prof. Maurício Bezerra de Souza Júnior. Tendo 
seguido toda a tramitação legal na indicação e aprovação da banca, assim como as atividades 
previstas da banca, sou de parecer favorável a homologação do relatório de avaliação de 
desempenho do Prof. Mauricio Bezerra de Souza Júnior, em que o mesmo foi considerado pela 
banca apto para promoção de Prof. Associado IV para Prof. Titular. Aprovado por unanimidade. 
02) Convênio Geral de Cooperação Acadêmica e Interc âmbio Técnico, Científico e Cultural 
entre a Universidade Federal do Rio de Janeiro e a University of Nantes (FRANCE). Relator: 
Prof. Emérito Carlos Russo. Parecer: O presente convênio visa desenvolver o relevante papel do 
intercâmbio técnico científico e cultural entre ambas as instituições para fins de prover as 
oportunidades para os seus componentes através do intercâmbio de pessoal docente, discente e 
técnico-administrativo. Não estão previstos ônus de qualquer natureza. Cumpre acrescentar que, 
no âmbito da Escola de Química, a Coordenação relativa à execução dos programas e projetos 
oriundos deste Acordo Geral será exercida pelos professores Fernando Luiz Pellegrini Pessoa e 
Lídia Yokoyama. Face à importância do presente, o relator recomenda a aprovação do referido 
convênio. Aprovado por unanimidade. 03) Apoio à compra do acesso às Bases FOODnetBase, 
AGRICULTUREnetBase, LIFEACIENCEnetBase e NUTRITIOne tBase. Relator: Prof. Eduardo 
Mach Queiroz, Diretor da Escola de Química. Parecer: Sou favorável a que a Congregação da 
Escola de Química apoie a compra do acesso aos Bancos de Dados citados, visto que temos em 
nossa Comunidade os Cursos de Graduação, principalmente em Eng. de Alimentos e em Eng. de 
Bioprocessos, bem como um conjunto de docentes e alunos de pós-graduação que atuam em 
áreas afins, que se beneficiarão deste acesso. O Sr. Diretor aproveitou para informar que o Prof. 
Lauro está trabalhando nesse esforço e que, em janeiro, já tinha escrito uma carta de apoio a esta 
compra. Colocando em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. Diretor 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, e, eu Milton José da Silva Filho, 
lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 27 de Fevereiro de 2015. 


